



高考成绩揭晓，他们都是NO.1



孟津县

“灌篮高手”不服输



□记者 王学领 通讯员 郑战波 文/图

考生档案:李文杰,男,毕业于孟津一高,高考成绩600分。

考生印象:

若不是李文杰亲口告诉我们,很难想象外表文弱的他竟是篮球高手。说话间,他当场秀球技,让人大开眼界。

李文杰家住该县朝阳镇北陈村。谈到高考成绩,性格外向的他竟毫不掩饰自己的遗憾:“差远了,去年以来好多次摸底考试的成绩都比高考成绩好。”

谈起学习心得,李文杰说,平时喜欢自学,内心不服输,只要看到别的同学成绩赶超自己,就有一种奋起直追的劲头。说到此,他还讲起高中三年来,自己一直将几位学习成绩好的同学当成榜样和竞争对手的事情:“这算是我的小秘密吧,一旦有机会,我逐个向他们致谢,感谢他们对我的潜在激励。”

除了篮球,李文杰还喜欢听音乐,“篮球运动健身,听音乐养心,动静相宜”。

班主任刘老师总结说,李文杰学习刻苦,性格活泼但不张扬。

谈到自己的愿望,李文杰说:“希望能到复旦深造,回报爸妈和始终关心我成长的爷爷。”

喜爱劳动自减压



□记者 王学领 通讯员 郑战波 文/图

考生档案:李喜晟,男,19岁,毕业于孟津一高,高考成绩653分。

考生印象:

身材瘦弱的李喜晟鼻梁上架一副近视眼镜,一说话就笑,善于言谈。

对于高考成绩,李喜晟说:“高考胜出,除了努力外,主要得益于考前心情比较平静,没给自己太大压力。”

谈起个人爱好和学习心得,李喜晟一下子打开了话匣子:“我最喜欢打乒乓球和表演相声、小品;学习方面,喜欢琢磨疑难题解。”

班主任赵剑涛说,李喜晟刚升入高中时综合成绩不算太好,但他性格沉稳,有一股不达目的不罢休的刚强劲儿。这也是他最终取得好成绩的原因之一。

李喜晟的家在城关镇牛步河村。谈起自己的儿子,其父李治通和母亲言谈中满含欣慰:“孩子平时学习很自觉,还特别喜欢劳动。每逢周末,只要学习不紧张,他总是下地干活。”

李喜晟说:“我的目标是进军清华,选择土木工程专业,因为这个专业有发展前途。”



伊川县

四条优点助成功



□记者 刘志渊 通讯员 葛高远 文/图

考生档案:白利莹,女,19岁,毕业于伊川一高,高考成绩581分。

考生印象:

“要学习好,第一要有好的身体,这就需要多运动、多锻炼。第二,要有好的心情,心胸宽大,遇事及时调整心态,使自己保持良好的心态,学习时才能不受干扰。第三,要认真学习,不论是上课还是自习都要认认真真,不放过所遇到的任何难题。第四,要掌握正确的学习方法,劳逸结合,不能在过度疲劳和心态不好的情况下勉强学习。这4条优点,她都具备了。”谈起白利莹的成功,班主任李冰峰如是说。

她的同学段冬利也送上了很高的评价:“利莹性格开朗,聪明懂事,尊敬老师,与同学相处很好。她的成绩一直都很好,比较稳定,即使个别时候考试没有发挥好,她也能很快调整好心态,争取在下一次考试中取得好的成绩。”

在采访中,记者得知,白利莹很有上进心,学习上勤奋、踏实、谦虚,自我约束能力很强,性格开朗,为人随和,容易亲近。她经常关心帮助同学,同学生病时还主动陪同对方去看病。

高分全靠“三步走”



□记者 刘志渊 通讯员 赵怡 文/图

考生档案:王亚帅,男,18岁,毕业于伊川一高,高考成绩644分。

考生印象:

当我们找到伊川县理科状元王亚帅时,他正在鸣皋镇供销社市场上帮卖童装的母亲整理衣架上的衣服。

这个戴眼镜、留短发、皮肤黝黑的帅小伙,和他的名字名副其实。说到自己的儿子,王亚帅的母亲显得格外自豪。

王亚帅的父亲在浙江一家服装厂打工,他与母亲、姐姐住在一间仅有20多平方米的门面房里。虽然条件艰苦,但王亚帅非常喜欢看书,就是放假他也不睡懒觉,总是跑到附近学校的操场上看书。

王亚帅表示,自己的学习秘诀有三:第一,预习——提前把要学习的内容学会;第二,练习——多做一些练习题,巩固新学会的知识;第三,复习——学会的知识不能放起来不管,要勤于复习。

“亚帅很谦虚,每次取得好成绩从不骄傲,这是我最欣慰的。”班主任张安锋说,“亚帅的知识面很广。在宿舍里聊国际局势和军事时,一向不爱说话的他,像是打开了话匣子一样,说得头头是道。”



洛宁县

常列计划善总结



□记者 戚帅华 特约记者 高文治

考生档案:朱利军,男,20岁,毕业于洛宁一高,高考成绩589分。

考生印象:

虽然今年取得洛宁县文科第一名,但朱利军对自己的成绩并不满意。他表示,高考第一天,自己有些紧张,发挥得并不好。

朱利军说,自己是一个性格较外向的人,平时很喜欢打乒乓球。他从小就喜欢看有关历史的图书,所以选择了文科。到了高中,除了学习,他把大部分时间都用在了阅读历史图书上,并把它当成一种学习。

朱利军的父亲说,自己平时几乎没有时间去关心儿子的学习,但儿子打小就聪明懂事,学习始终很自觉,自主能力也很强,“考出好成绩是水到渠成的事”。

在总结自己的学习心得时,朱利军说,他平时很注意总结经验,查漏补缺,做错的题目一定要纠正过来。此外,学习有计划是他的另一个法宝。朱利军说,每天早上起来,他第一件事就是安排当天的学习,总结自己学习中的薄弱环节,有针对性地学习,而不是逮到什么学什么。

调整心态上考场



□记者 戚帅华 特约记者 高文治

考生档案:何阳阳,男,19岁,毕业于洛宁一高,高考成绩618分。

考生印象:

从去年高考不幸落选到今年考出618分的高分,何阳阳认为除努力之外,保持良好的心态非常重要。

何阳阳说,去年高考因为志愿没有报好而不幸落选,自己非常难过,多亏父母和老师的鼓励,他才重新振作起来。今年高考,他调整好自己的心态,第一场发挥得就比较好,这样以来,后几场都发挥得特别好。

何阳阳从小就对工程、机器很感兴趣。因为这个爱好,他喜欢上物理,并且理科成绩始终名列前十。对此,何阳阳认为,自己很注重学习过程以及日常练习。他认为,理科题目一般都有套路,只要平时多练习,并作好总结,慢慢掌握各类题目的套路,做题就会有感觉。

何阳阳的班主任陈华杰说,何阳阳不但成绩好,在班里人缘也很好,很多同学都乐于向他请教问题,而每次他都会尽心解答。在同学们的心目中,他算得上一个“良师益友”。



宜阳县

善于纠错好提问



□见习记者 王子君 文/图

考生档案:周耀飞,男,19岁,毕业于宜阳一高,高考成绩572分。

考生印象:

“我喜欢看书。心情不好时,我总会通过看自己喜欢的书来调节情绪。”周耀飞说,临考前的几天,他还和同学一起打羽毛球。

今年,是周耀飞第二次参加高考。他认为自己“今年考得不算太理想,但与去年相比有较大的进步”。关于自己成绩较好的数学和文综,他表示,学习数学的重要方法是知识点网络总结法,而文综则要重视课本知识的掌握程度。

宜阳一高校长王群召概括了周耀飞成长中的两个关键要素:第一,周耀飞具有很好的个人素质,包括学习态度、学习能力、处事能力等;第二,良好的学习竞争环境,宜阳一高形成了一个个竞争团体,这些团体的成员分布在各个班级,相互竞争,相互促进。

班主任戴灵敏介绍,周耀飞学习非常刻苦,只要有疑问就一定要弄明白。他善于总结和纠错,这让他在高考中取得了好成绩。

平静心情获佳绩



□见习记者 王子君 文/图

考生档案:任利利,女,19岁,毕业于宜阳县实验高中,高考成绩617分。

考生印象:

“平常也没有什么特别的爱好,就爱在校园里来回走走、打打羽毛球、跑步等。”每当感觉压力大时,任利利总会通过这些方法让自己的心情平静下来。

对自己所考的成绩,任利利并不感到意外:“能考出这样的成绩,主要得益于考前心情比较平静,并没有把高考太当一回事儿,感觉和平常的考试没有太大的区别。”

提起学习方法,任利利表示自己最大的窍门就是学习效率比较高。她说,老师在课堂上讲的每句话,自己都会反复琢磨,一旦对一些问题心存疑问,便会第一时间向老师提出自己的见解。另外,她会根据老师的思路制订自己的学习计划。

平日里,任利利是一个很自信的女孩儿,性格开朗,悟性很高。尽管考前大家的情绪都非常紧张,但只要有同学向任利利请教问题,她就会耐心给对方讲解。“我没有把学习当做一种负担,对我来说那是一种乐趣。”任利利说。